

永安市城市管理局文件

永城管〔2024〕50号

办理结果：A

永安市城市管理局 关于市政协十五届三次会议第 2024505 号 提案办理情况的答复

李毅明委员：

您提出的“关于严格管控焚烧土肥垃圾行为的建议”的提案已收悉。现将办理情况答复如下：

首先，感谢您提出的建议。

为进一步加强露天焚烧监管工作，持续深入打好蓝天保卫战，切实提高市民群众的环保意识和法治意识，市城管局始终围绕四个抓手扎实推进城区露天焚烧防控和整治工作。

1. 抓宣传，提升意识。加强和社区、村委会的配合，通

过入村、入户、入田、现场教育等全面方位、全覆盖宣传相关环保法规，加大宣传和舆论监督力度，对典型的违法行为予以曝光，扩大环保法律法规宣传，提升群众环保意识。

2. 抓巡查，加强监管。采取全面防控与重点督查相结合巡查方式，切实加强露天焚烧现象巡查和管控力度。对辖区内出现的露天焚烧行为，按照“及时发现、快速反应、有效处置”的原则，予以警告、制止、扑灭和处罚。对情节严重的，将对责任人依法追究法律责任。

3. 抓长效，推行网格管理。按照“简单、高效、易操作”的要求，科学建立网格化监管体系，形成机构健全、责任明晰、协调有力、系统严密、管理到位的露天焚烧防控管理工作格局。围绕“重点区域、重点对象、重点时间段”露天焚烧密集点定人设岗，对问题频发路段进行动态跟踪监管，巡查中做到“二及时”，即接到焚烧投诉举报及时到现场，发现着火点及时扑灭。

4. 抓源头，强化源头治理。联合街道、社区、村居对城区主次干道、边坡、沿河滩涂的违规种菜进行清除整治，将整治重点安排在香樟大道、上茅坪、下渡路、巴溪河沿河滩涂等区域，让禁燃禁焚工作实现由事后管理向事前防控、由被动发现问题到主动寻找问题的转变。

2023年以来，我局协同属地街道清理主次干道、城乡结合部交通沿线、边坡、河道种菜170余处，协同属地街道清理主次干道、城乡结合部交通沿线、边坡、河道种菜111处，强化了露天焚烧源头防控；处置露天焚烧投诉26件，共制止露天焚烧行为135起，警示教育违规群众51人。

下一步。市城管局将通过各类媒体平台宣传等多种形式，全面宣传露天焚烧的危害性及需承担的法律责任，逐步引导相关单位和个人自觉禁止各类露天焚烧行为。在日常巡查中紧盯重要环节，加强对重点路段和重点行业常态化重点监控，实现露天焚烧防控由事后管理向事前防控、由被动发现问题到主动寻找问题，用最有效的管控、最快速的处置，筑牢生态安全屏障。将“城管+街道+社区”巡查模式落到实处，让露天焚烧无处遁形，为持续深入打好蓝天保卫战打下坚实的基础。

领导署名：唐成川

联系人：龚子乐

联系电话：0598-3852747



抄送：市政协提案和法制委（2份）、市政府督查室（2份）。
